Kirjoita jokaiseen vastauspaperiin opiskelijanumero ja nimi. Tentiss4 ei saa olla mukana laskin-

OHJ-1110 Laaja ohjelmointi 1. Tentti 2.4.2012.

ta eikd muutakaan materiaalia. Vastatessasi kirjoita mahdollisimman selke#ll4 kisialalla.

a.

" Tentin on laatinut Hannu-Matti Jarvinen.

Tehtiivi 1

" Hiihtokilpailun tuloslaskentaohjelmassa tarvitaan tyyppi, johon voidaan tallettaa seuraa-

vat tiedot: nimi, suoritusaika kokonaisina sekunteina ja tieto siitd, onko kilpailijan do-
ping-tulos positiivinen. Méirittele tillainen tyyppi. Kdytd médrittelyssa kuvaavia nimié.
2p). :

Esittele a-kohdassa tehtyd tyyppid oleva muuttuja ja alusta se. Alustuksen tulee vastata
jérkevad ldhtotilannetta ennen kilpailua. (Ip)

Sijoita b-kohdan muuttujaan mitattu aika (jokin sekuntimééird, joka vastaa noin tuntia)

sekd dopingin tulos (negatwmen) (Ip)

Jokaisella Kilpailijalla on kilpailunumero. Tietoja etsitidn ja kasnellaan timéin numeron
perusteella. Miten tallettaisit kilpailijat ja heidén tietonsa (kéiytd apuna a-kohdassa tehtya
tyyppid, mutta saat muuttaa siti tarvittaessa)? (2p) ' _

Kirjoita funktio, joka etsii tekemdstdsi d-kohdan talletusrakenteesta kilpailun voittajan
(pienin aika) ja palauttaa tdmin kilpailijan kilpailunumeron. Pidé huolta, ettd kaikkien kil-
patlijoiden kohdalla tarkistetaan, ettd doping-tulos on negatiivinen. Aantapauksessa voit-
tajaa ei ole. (4p)

Tehtava 2

Vakiolla KOKO on jokin positiivineh kokonaislukuaﬁo. Oletetaan, ettd on olemassa taulukot.

int vasen[KOKOQJ;
int oikeafKOKO];
int kaikkifKOKO * 2;

Taulukoissa vasen ja oikea on lukuja suuruusjirjestyksessd pienimmisti suurimpaan. Tee

aliohjelma yhdista, joka kokoaa luvut suuruusjirjestyksessd yhteen taulukkoon kaikki. ELi.

jos tanlukon vasen sisilté on 1, 5, 5, 10 ja taulukon oikea sisilté -4, 6, 8, 12, pitid taulu-
kossa kaikki olla alkiot -4, 1, 5, 5, 6, 8, 10, 12, tissi jdrjestyksessa. Taulukot tulee antaa
aliohjelmalle parametreina. (5p)

Muuta a-kohdassa tekemaisi ohjelmaa siten, ettd tautukkoon kaikki fuvut tulevatkin jér-

- jestyksessd suurimmasta pienimpéin. Eli jos taulukon vasen sisiltd on 1, 5, 5, 10 ja tau-
tukon oikea sisiltd -4, 6, 8, 12, pitid taulukossa kaikki alk101den Jar_]estys olia seuraava:

12,10, 8,6, 5, 5, 1,-4. (1p)

Funktiolla on kaksi vector-mallista parametria, j oissa on joukko kokonaislﬁkuja. Funkti-

on tulee palauttaa tieto siitd, onko ensimmaiisessi parametrissa vihemmin, yhid monta

val enemmdn positiivisia lukuja kuin toisessa. Ohjelma ei saa muuttaa parainetrejaan. Tee
ohjelman esittely (toteutusta ei tarvitse tehdé). Kiinnitd huomiota miten funktion : arvo pa-
lautetaan ja selitd toiminta tarvittaessa. (2p) :




Tehtivi 3

a. ~ Mita tarkoittaa testauksessa rivikattavuus? Entdi ehtokattavauus? (2p)

- b, Seuraava ohjelma kertoo, millainen kolmio on kyseessi, jos sen sivut ovat a, b ja ¢. Timi
versio olettaa, ettd parametrit ovat suuruusjirjestyksessd pienimimisti suurimpaan. Tee
(mahdollisimman pieni) testiaineisto (riittid kustakin testistd ilmoittaa parametnt a,bja
c), jolla sekd rivi- ettd ehtokattavuus saadaan 100 prosenttiin. (4p)

void mlllamen_ko!mlo(mt a, int b, intc)
{
/ Tarkistetaan oletus: a<=b<=¢
if(@a>borb>c){ '
cout << "Pararmetrien tulee olla ;arjestyksessa pienimmasta suurimpaan” << endj;
return; // Parametrit vaarin, poistutaan aliohjelmasta :
if(a<=0orc>=a+b){
cout << "Ei ole kolmio" << endl;
return; // Poistuu aliohjelmasta
P
cout << "Kyseessé on ",
if(a==borb==c){
if(a==bandb==¢){
cout << "tasasivuinen "; .
} else {
cout << "tasakylkinen ";
} .
}

if(c*c==a*a+b*b){
cout << "suorakulmainen "™
}

cout <<-"kolmio" << end|;




Tehtavi 4

Ohjelmistotalon tySpaikkahaastattelussa pyydetiin hakijoita tekem#in niyteohjelma, joka ker-
oo parametrina annetusta perinteisestd tanlukosta, onko ainakin yksi sen alkioista jaollinen nel-

- Jilld. Taulukon alkiot ovat etumerkittémid kokonaislukuja ja taulukon lopussa on loppumerk-
kind nolla. Kerro jokaisesta ohjelmasta (a-d) , toimiiko se vai ei ja selitd toimimattomasta oh-
Jelmasta, miksi ohjelma ei toimi tai antamalla esimerkki, jolla ohjelma laskee vairin. Jos ohjel-
ma toimii, vastaa OK tms., jotta vastaus erottuu tyhjistd vastauksesta. Valitse sitten palkattava

- hakija (a-d), jonka tekemiin toteutuksen tulee olla toimiva ja mahdollisimman selked. Perustele

- selkeys. (4p vaihochtojen tarkastelusta, 2p valinta ja perustelu)

a

beol ainakin_yksi_on_nefjalla _jaollinen(unsigned int par(] )

{
unsigned int apu = 1;
for (inti = 0; parfi] I= 0; ++i) {
apu *= parfil;

return apu % 4 ==0;
} :
bool ainakin_yksi_on_neljalla_jaollinen(unsigned int par[j)
{ -
bool apu = false;
for (inti = O; parli] I= 0 and not apu; ++i) {
apu = parfi] % 4 == 0;

return apu;
} _
bool ainakin_yksi_on_neljalla_jaollinen{unsigned int par[j}
{ d

unsigned int-apu = 0;

inti=0;

for (; parfi] 1= 0; +-+i) {

apu += parfi] % 4;

return apu == 0;
}
- bool ainakin_yksi_on_neljalla_jaollinen{unsigned int parf]}
{ . .
-inti=0;
do { 7
if (parfi} % 4 == 0) {
"~ return parfi] 1= 0;
ot
} while (true);
return true;
} .




